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¦ Τα χτεσινά και σημερινά δημοσιεύματα των εφημερίδων οργιάζουν με 
θέμα την κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης των εφημεριών. 
Ως ΟΕΝΓΕ διαμηνύσαμε κατά τη συνάντησή μας με την Υπουργό ότι 
τυχόν παραβίαση της συμφωνηθείσας φορολόγησης των εφημεριών κατά 
20% θα σημάνει κατάργηση και της κλαδικής συμφωνίας. Η μεν Υπουρ-
γός κατάλαβε την επισήμανση, πλην όμως Τσούκαλος και Λαοπόδης κά-
νουν πως δεν έχουν αντιληφθεί τίποτα. Πρέπει να τους βοηθήσουμε να το 
εμπεδώσουν. 
¦ Οι εφημερίες αποτελούν υπερωρίες. Δεν πληρώνονται όμως όπως οι 
υπερωρίες δημοσίων υπαλλήλων αλλά στο 60% της πραγματικής τους 
αξίας και συνεπώς είναι σα να φορολογούνται πάνω από την ανώτατη 
κλίμακα φορολογίας. Τυχόν απόπειρα να φορολογηθούν με 40% θα ση-
μάνει ότι η κυβέρνηση μας ζητά να εφημερεύουμε δωρεάν. Λυπούμεθα 
αλλά δώσαμε.  
¦ Ο πρωτοφανής εκτροχιασμός του δημοσιονομικού ελλείμματος το 
2009, το οποίο, όπως όλα τα δεδομένα δείχνουν, δεν αξιοποιήθηκε για 
ουσιαστικούς αναπτυξιακούς και κοινωνικούς στόχους, θα χρησιμοποιη-
θεί εκ νέου από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ για την άσκηση δημοσιο-
νομικής τρομοκρατίας, προκειμένου να αθετηθούν προεκλογικές δε-
σμεύσεις και να εφαρμοστούν πολιτικές λιτότητας. Το προσχέδιο προϋ-
πολογισμού είναι άκρως ενδεικτικό των προθέσεων της κυβέρνησης, η 
οποία υπό τον μανδύα της κοινωνικής αλληλεγγύης καταθέτει προσχέδιο 
προϋπολογισμού με τόσα σκοτεινά σημεία, όσα ουδέποτε είχαν συμβεί.  
¦ Όπως επισήμανε και ο Γιάννης Δραγασάκης: 
"κοιτώντας το προσχέδιο, εφόσον μείνει έτσι, βρισκόμαστε μπροστά σε μια 
πρόωρη διάψευση προσδοκιών για όσους περίμεναν κάτι διαφορετικό από 
την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή έχουμε μια δυσάρεστη έκπληξη. Και 
αναφέρομαι κυρίως στο εξής: ότι ο προϋπολογισμός αυτός περικόπτει τις 
πρωτογενείς δαπάνες κατά 1,6 δις ευρώ. Δυστυχώς το 1,2 περικόπτεται 
από τα ασφαλιστικά ταμεία και τα υπόλοιπα 400 εκ. από την κατάργηση 
του ταμείου για τη φτώχεια που είχε δημιουργήσει η προηγούμενη κυβέρ-
νηση. Αναρωτιέμαι, λοιπόν, αυτές ήταν οι σπατάλες που έλεγαν ότι θα κα-
ταργήσουν;" 
¦ Στα δικά μας. Δύο είναι τα σημαντικά ζητήματα με τον προϋπολογι-
σμό: δεν φαίνονται εγγεγραμμένες πιστώσεις για τις προσλήψεις 2500 
γιατρών και το κονδύλιο εφημεριών του 2010 είναι μειωμένο εν σχέσει 
με το αντίστοιχο του 2009. Ως ΟΕΝΓΕ επισημάναμε και τα δύο στοιχεία 
στην Υπουργό Υγείας και της ζητήσαμε να τα μεταφέρει στα κυβερνητι-
κά όργανα. Οψώμεθα. 
¦ Επί της ουσίας η μείωση των δαπανών στον προϋπολογισμό προέρχε-
ται σχεδόν εξ ολοκλήρου από τη μείωση της δαπάνης για τα χρέη των 



νοσοκομείων, τα οποία έχουν κατανεμηθεί και στον προϋπολογισμό του 
2008 και του 2009 (1,8 δισ. ευρώ) και ένα μικρό τμήμα (400 εκατ. ευρώ) 
στον προϋπολογισμό του 2010. Από τη διαφορά μεταξύ του 2009 και του 
2010 προκύπτει ο περιορισμός των χρεών των νοσοκομείων κατά 1,4 δισ. 
ευρώ.  
Πώς το έλεγε κάποτε ο Σημίτης: δημιουργική λογιστική! 
¦ Εδώ και καιρό οι γιατροί συνδικαλιστές του ΚΚΕ έχουν βρει έναν 
καινούργιο χαβά. Σε οποιανδήποτε συζήτηση κι αν βρίσκονται φροντί-
ζουν να εμπλέκουν το αγαπημένο τους θέμα, το οποίο διατυπώνουν ως 
εξής: ζητάμε άμεση μονιμοποίηση των επικουρικών γιατρών χωρίς ό-
ρους και προαπαιτούμενα. Για όσους αγνοούν τους κώδικες του ΚΚΕ 
ίσως φαντάζει ακατανόητο αυτό το «χωρίς όρους και προαπαιτούμενα». 
Το ίδιο συνέβαινε και με μας μέχρι που μας εξήγησαν ότι σημαίνει μονι-
μοποίηση των επικουρικών χωρίς εντωμεταξύ να χρειαστεί καμιά διαδι-
κασία. Ούτε καν κρίση από Συμβούλιο Κρίσης ρωτήσαμε; Η απάντηση 
των στελεχών του ΚΚΕ ήταν αφοπλιστική: «δεν αποδεχόμαστε αυτά τα 
τριπάκια της δήθεν αξιοκρατίας»! 
¦ Προφανώς το ΚΚΕ δεν έχει διολισθήσει στον αναρχισμό. Απλά βλέπει 
ότι υπάρχει ένα στρώμα γιατρών στο οποίο η δημαγωγία θα  μπορούσε 
να βρει πρόσφορο έδαφος. Πρόκειται για τους επικουρικούς γιατρούς, οι 
οποίοι ανέρχονται περί τους 1250 πανελλαδικά με τον κύριο όγκο να 
βρίσκεται στην Αθήνα. Εν όψει των εκλογών της ΕΙΝΑΠ, στις οποίες η 
ΔΗΠΑΚ, δηλ. η παράταξη που πρόσκειται στο ΚΚΕ, κινδυνεύει να υπο-
στεί σημαντική πτώση, οι συνδικαλιστές της σκέφτηκαν να «μαγέψουν» 
τους επικουρικούς με δόλωμα τη μονιμοποίηση.  
¦ Βεβαίως κανείς δεν πείθεται από τέτοια άγαρμπα κόλπα, πολύ δε πε-
ρισσότερο οι επικουρικοί, τους οποίους παλιότερα οι συνδικαλιστές του 
ΚΚΕ αποκαλούσαν βύσματα. Οι άνεργοι συνάδελφοι είναι πολλές χιλιά-
δες και είναι προκλητικό να παίζει κανείς μαζί τους για μικροκομματικά 
οφέλη. Η πρόταση λοιπόν είναι μία και καθαρή: να προκηρυχτούν οι θέ-
σεις που διεκδικήσαμε, να υποβληθούν αιτήσεις, να γίνουν κρίσεις και να 
προσληφθούν όσοι συνάδελφοι είναι ικανοί. Αυτό ακριβώς θέλουν και οι 
ίδιοι οι επικουρικοί καθώς και οι άνεργοι συνάδελφοι. 
¦ Κρατήστε αυτό που είπε ο Τσούκαλος στα κανάλια μετά τη συνάντη-
ση της ΟΕΝΓΕ με τη Υπουργό για να το λέτε στους γνωστούς σας και να 
κάνετε εντύπωση: "Είμαι άνθρωπος που θέλω να πιστεύω ότι αυτά που 
λέει η απέναντι μεριά τα εννοεί, το πιστεύω ότι τα εννοεί". 
¦ Εάν οι Διοικητές Νοσοκομείων τοποθετηθούν με την ίδια διαδικασία 
και την ίδια ταχύτητα με τους Γενικούς Γραμματείς των Υπουργείων τό-
τε θα δούμε αλλαγή Διοικητών περί το τέλος της τετραετίας. Βεβαίως 
υπάρχει κι ένα όφελος. Όσο περνάει ο καιρός τόσο μικραίνουν οι αποζη-
μιώσεις που θα διεκδικήσουν οι απολυθέντες. 



¦ Το απόγευμα της Πέμπτης συνεδρίασε για πρώτη φορά το ΔΣ του 
ΠΙΣ, στο οποίο απέφυγε να προσέλθει η παράταξη Βλασταράκου. Η συ-
νεδρίαση ήταν ιδιαίτερα περιεκτική και οι αποφάσεις που ελήφθησαν εν-
δεικτικές της κατεύθυνσης που θα κινηθεί πλέον ο ΠΙΣ. Χαρακτηριστικά 
αναφέρουμε ότι σύντομα θα ξεκινήσουν περιφερειακές συσκέψεις του 
ΠΙΣ με Ιατρικούς Συλλόγους, Ενώσεις Γιατρών και Συλλόγους γιατρών 
ΙΚΑ με στόχο να προχωρήσει στη Γενική Συνέλευση έχοντας έρθει σε 
επαφή με όλους τους γιατρούς της χώρας. Η πρώτη περιφερειακή σύσκε-
ψη θα γίνει στην Κρήτη. 
¦ Οι εγκάθετοι φεύγοντας πήραν μαζί τους και όσα νόμιζαν ότι τους α-
νήκαν. Επί παραδείγματι ο δοτός Γραμματέας κ. Γιαννακόπουλος πήρε 
μαζί του τα Πρακτικά συνεδριάσεων και τα μετέφερε στη Λάρισα! 

Συναδελφικά 
Δημήτρης Βαρνάβας 

  
  
  
  
  
 


